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RAPORT AL COMISIEI DE ETIC Ă 

pe anul 2009-2010 
 

În anul universitar 2009-2010, Comisia de etică din Universitatea Artifex, şi-a 
exercitat atribuţiile în conformitate cu Codul de etică universitară. 

Comisia a urmărit să asigure responsabilitatea morală a cadrelor didactice, a 
personalului nedidactic, a studenţilor şi a  tuturor categoriilor de cetăţeni care se află în 
relaţii directe şi indirecte cu universitatea, precum şi să contribuie la creşterea calităţii 
serviciilor educaţionale şi de cercetare oferite studenţilor şi masteranzilor. 

Universitatea „ARTIFEX”, atât prin activităţile didactice şi de cercetare, cât şi prin 
activităţile publice, a promovat pluralismul cultural, ideologic, dialogul, parteneriatul 
intelectual şi cooperarea, indiferent de opiniile politice, credinţele religioase sau apartenenţa 
etnică a membrilor comunităţii sale academice.   

 În activitatea comisiei de etică au fost câteva obiective urmărite referitoare la 
comportamentul personalului universităţii, întemeiate pe normele etice cuprinse în Codul de 
etică al Universităţii: 

• Competenţa profesională, corectitudinea, exprimarea liberă a ideilor pe baza 
principiilor democraţiei şi respectarea legislaţiei în vigoare; 

• Alegerea şi discutarea în deplină libertate intelectuală şi morală a subiectelor 
relevante, examinarea critică a valorilor, normelor şi a practicilor sociale, cu 
respectarea responsabilă a curriculei sunt garantate ca libertăţi ale membrilor 
comunităţii universitare. 

• Tratarea membrilor comunităţii universitare în mod corect, echitabil, drept şi fără 
discriminare. Orice tratament având ca rezultat încălcarea drepturilor persoanei pe 
criteriul rasei, vârstei, disabilităţii, orientării sexuale, a naţionalităţii, etniei, categoriei 
sociale, stării materiale sau a mediului de provenienţă este interzis.  

• Cultivarea respectului pentru studenţi. Corpul profesoral şi-a asumat rolul de 
formator intelectual prin cultivarea unui comportament academic şi prin evaluarea 
corectă a studenţilor în funcţie de adevăratele merite ale acestora.  

Membrii Comisiei de Etică au acţionat pentru diseminarea principiilor şi normelor de 
etică, îndeosebi cu studenţii şi masteranzii, beneficiind de implicarea activă a tutorilor şi a 
reprezentanţilor studenţilor. 
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Pentru o cunoaştere cât mai corectă a acestor aspecte care privesc viaţa complexă a 
comunităţii academice, Comisia de Etică a solicitat cadrelor didactice şi personalului 
didactic auxiliar să aducă la cunoştinţa comisiei actele care ar putea aduce prejudicii 
principiilor consacrate prin Carta universităţii şi regulamentele interne.   

Comisia de Etică a constatat că în Universitatea „ARTIFEX”, pe parcursul anului 
universitar 2009-2010, nu s-au produs fapte care să impună anchete şi cercetări, atât 
personalul didactic, cât şi cel auxiliar respectând normele în vigoare.   

 Comisia de etica a luat în discuţie cazul studentului Şipoş Claudiu, anul I 
specializarea Management, care în timpul unui examen în sesiunea din luna ianuarie 2010, a 
avut o altercaţie cu un alt coleg. Comisia a hotărât să propună rectorului Universităţii 
exmatricularea studentului. 

De asemenea, Comisia a luat în discuţie unele aspecte legate de încălcarea unor 
prevederi ale regulamentului de funcţionare a căminului. Abaterile au vizat introducerea şi 
consumul de băuturi alcoolice în incinta căminului şi unele aspecte legate de păstrarea 
liniştii şi a curăţeniei în spaţiile de locuit.  

Pe întreaga perioadă, Comisia a urmărit ca în activitatea didactică şi de cercetare să 
se realizeze: 

− elaborarea programelor analitice; 
− pregătirea cursurilor şi seminariilor;       
− publicarea cursurilor, proiectelor şi a altor documente conform planului de cercetare 
ştiinţifică;  

− respectarea programului şi participarea la activităţile organizate de conducerea 
Universităţii; 

− îndrumarea lucrărilor de licenţă a studenţilor în anii terminali şi coordonarea 
lucrărilor de disertaţie ale masteranzilor; 

− s-au întocmit programe privind managementul calităţii, autoevaluarea şi promovarea 
cadrelor didactice;  

− participarea la programe de cercetare finanţate. 

Un accent deosebit s-a pus pe respectarea drepturilor cadrelor didactice şi ale 
studenţilor, libertatea de gândire,  dreptul la intimitate şi confidenţialitate. 

 Comisia a urmărit modul în care managementul Universităţii a pus la dispoziţia celor 
interesaţi informaţii privind activitatea didactică, cercetarea ştiinţifică, programele de 
masterat, în vederea realizării unui învăţământ integrat cu două etape (licenţă, masterat); 

În Universitate nu au existat: cazuri de abuzuri de putere şi de corupţie; cazuri de 
intoleranţă, de hărţuire; cazuri de îndoctrinare, de manipulare a conştiinţelor. 

 Pe parcursul anului universitar 2009-2010 Comisia de Etică: 
� a promovat respectul, încrederea şi toleranţa ca valori etice alături de 

responsabilitatea profesională ce reiese din alcătuirea fişelor disciplinelor şi a 
suporturilor de curs permanent actualizate; 

� a urmărit evaluarea echitabilă şi corectă a studenţilor pe parcursul anului şi la 
examene; 

� a urmărit ca ocuparea posturilor didactice scoase la concurs să corespundă 
exigenţelor cerute de mediul universitar, dar şi de Carta şi Regulamentele 
Universităţii „ARTIFEX”; 

� a contribuit la optimizarea calităţii activităţii în Universitatea „ARTIFEX” prin 
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asigurarea unui comportament civilizat, un limbaj academic şi o ţinută decentă; 
� a asigurat aplicarea cu rigurozitate a prevederilor Codului de Etică în domeniul 

activităţii manageriale, de cercetare, predare/învăţare, aspect în urma căruia a 
crescut calitatea învăţământului şi coeziunea comunităţii academice din 
Universitatea „ARTIFEX”, într-un climat de cooperare şi competiţie; 

� a analizat modul de aplicare a Codului de Etică în activitatea universitară, 
împreună cu membrii Comisiilor de etică ale Facultăţilor de Finanţe şi 
Contabilitate, respectiv Management-Marketing. Pe site-ul Universităţii a fost 
definită o secţiune destinată publicării rezultatelor şi concluziilor desprinse; 

� a coordonat implementarea sistemului informatic suport (formular de sesizare 
online, adrese de email ale comisiilor); 

� a urmărit ca în măsura în care se înregistrează sesizări privind abateri ce contravin 
normelor etice şi integrităţii academice, acestea să fie soluţionate, pentru a asigura 
un climat adecvat de activitate, conform cu prevederile Codului de Etică. 

 

Cele prezentate mai sus demonstrează că obiectivele majore ale Comisiei, au un 
caracter permanent, şi membrii comisiei au acţionat în interesul Universităţii, 
urmărind menţinerea, în cadrul comunităţii universitare, a unui climat caracterizat prin 
solidaritate de breaslă, bunăvoinţă, solicitudine şi dezaprobarea/descurajarea 
comportamentelor ce denotă invidie, cinism, vanitate, lipsă de amabilitate sau dezinteres. 

 

Preşedinte 

Prof. univ. dr. on. Gheorghe Mecu 

 

 


